
 

 
VERBALE della riunione del Consiglio di Biblioteca del 7 maggio 2014 

Il Consiglio di Biblioteca si riunisce presso la sede della biblioteca in via Carlo Botta n. 26 a 

Volpiano con il seguente ordine del giorno : 

 Accoglienza dei volontari e presentazione delle attività proposte nello scorso Consiglio 

di Biblioteca 

 

 Aggiornamenti in merito alle attività proposte dai consiglieri durante la precedente 

seduta 

 

 Varie ed eventuali  
 

Alle ore 21.15 raggiunto il numero legale il presidente del Consiglio di Biblioteca  Federica 

Furbatto  apre la seduta .  

Sono presenti : 

 

 Federica Furbatto presidente del CDB 

 Emanuele De Zuanne sindaco 

 Maria Rita Boccaccio rappresentante dei lettori (supplente) 

Teresa Camoletto responsabile del servizio 

Luciano Davico rappresentante dei lettori (supplente) 

Garripoli Maria Incoronata rappresentante dei lettori 

Pierluigi Gassino rappresentante maggioranza consigliare 

Lorenzo Muzii rappresentante minoranza consigliare 

Lucia Bonansea personale operante in biblioteca 

Tiziana Porta personale operante in bibliotecaMaria Stella Bellato rappresentante dei lettori 

 

Sono assenti giustificati: 

Irene Berardo rappresentante dei lettori  

Gaspara Paietta rappresentante dei lettori 

Assenti: 

Franca Furbatto rappresentante dei lettori 

Massimo Tapparo rappresentante dei lettori 

 

 Presentazione dei volontari 

 

Vengono presentati ai membri del Consiglio di Biblioteca i due volontari che hanno risposto 

fornendo la loro disponibilità al bando per la ricerca di volontari.  

Il signor Giuseppe Spina e Selene Lugas esprimono le motivazioni che li hanno invogliati ad 

aderire all’iniziativa; le due ragazze, che in un primo tempo avevano fornito la loro 

disponibilità, hanno rinunciato in quanto fortunatamente nel frattempo hanno trovato lavoro. 

                                                                                                               

COMUNE  DI VOLPIANO 
    P R O V I N C I A  D I  T O R I N O  



 – 2 – 19 maggio 2014  

 

La bibliotecaria informa il Consiglio della proposta emersa durante la riunione delle 

biblioteche SBAM e relativa al progetto Nati per leggere : si pensa di organizzare un corso di 

lettura ad alta voce per i bambini in età 1 – 6 anni rivolta ai nonni ed ai ragazzi 

(possibilmente a quanti frequentano il liceo psicopedagogico) in modo da prepararli per 

organizzare letture al di fuori della biblioteca, come ad esempio Asilo Nido, Scuole 

dell’Infanzia, Sale d’aspetto di pediatri e ambulatorio ASL.   

Per quanto invece riguarda le attività già individuate nella precedente riunione i consiglieri si 

dichiarano d’accordo con quanto proposto. 

 

   Attività proposte dai consiglieri 

 

In attesa dell’arrivo di tutti i consiglieri il Sindaco illustra le principali attività culturali che 

verranno organizzate nei prossimi mesi dai servizi Bibblioteca ed Informagiovani in 

collaborazione con gli altri uffici comunali e la Fondazione Novecento di Chivasso. 

Il primo appuntamento sarà domenica 1 giugno con la manifestazione Volpiano a Porte 

Aperte, giunta ormai alla tredicesima edizione. 

A partire da ottobre si terranno : 

 L’Incontro con l’autore, che ormai da anni prevede la presentazione di “autori”, non 

solo di libri ma di arte varia, legati al nostro territorio. 

 Il Festival di letteratura, organizzato anch’esso ormai da più anni, iniziativa di 

rilevanza nazionale nata a Chivasso per merito della Fondazione Novecento e 

allargata poi ad altri Comuni. 

I membri del Consiglio di biblioteca propongono di partecipare a Porte Aperte con uno stand 

che informi i cittadini sui servizi forniti da Biblioteca ed Informagiovani, ma soprattutto 

raccolga nuove adesioni di volontari disponibili a collaborare alle prossime iniziative. A tal 

fine verranno predisposti volantini informativi da distribuirsi in tale occasione e per 

coinvolgere i cittadini  i consiglieri predisporrano scambi di libri, letture ad alta voce e 

omaggio di materiale  vario. Per organizzare al meglio questo primo momento pubblico del 

Consiglio di Biblioteca i membri si troveranno in biblioteca giovedì 15 maggio alle ore 

15,00. 

I membri del Consiglio di Biblioteca potranno riunirsi in maniera informale per contribuire 

ad organizzare le iniziative culturali che si terranno in autunno. 

  

La data del prossimo incontro  sarà stabilita in settembre in prossimità delle iniziative di 

cui sopra. La seduta viene tolta alle alle ore 23.15 circa. 


